

...в чемпионате мира сборная СССР нанесла 76 ударов в сторону ворот, но лишь 19 из них угодили в створ ворот (с поляками — 1 раз), забито 7 мячей?

...в «Памире» нет ни одного полевого игрока, который когда-либо выступал бы в высшей лиге?

...более 100 матчей в первой лиге сыграли душанбинцы Тростенюк, Ермолаев, Мосягин, Черевченко, Чередник, Азамов, Рамиджанов, Юлдашев, Кузнецов, Манасян, Турсунов, а в «Искре» — только Бабенко.

#### СОСТАВЫ КОМАНД

##### «Искра»

###### Начальник

Евгений Анатольевич Мирошников

###### Ст. тренер

Лев Васильевич Платонов

###### Тренеры

Геннадий Владимирович Миневич  
Анатолий Владимирович Ольховик

###### Вратари

mc Александр Новиков (1958)  
Сергей Приходько (1962)  
Александр Ярных (1961)

###### Защитники

mc Владимир Бабенко (1950)  
Сергей Башкиров (1959)  
Владимир Григорьев (1954)  
Виктор Кукин (1960)  
Леонид Николаенко (1957)  
Роман Падура (1954)  
Сергей Пучков (1961)  
mc Геннадий Салов (1960)

###### Полузадицники

mc Игорь Бычков (1958)  
Анатолий Коровкин (1956)  
Валерий Плотников (1962)  
Константин Ржепишевский (1957)

###### Нападающие

Олег Делов (1963)  
mc Павел Коваль (1957)  
Александр Кодылев (1956)  
mc Алексей Колесников (1961)  
Сергей Новиков (1961)

НК 04341.

Цена 10 коп.

Тираж 2000 экз.

Зак. № 2497

Тип. им. Смирнова Смолоблуупполиграфиздата, 1982 г.

#### СТАДИОН «СПАРТАК»

17 сентября 1982 г.

## 45-й чемпионат СССР

ФУТБОЛ



«ИСКРА» (Смоленск) —  
«ПАМИР» (Душанбе)

## ДЕБЮТ ГУЛЯМХАЙДАРОВА

В. А. Гулямхайдаров дебютирует нынче в качестве наставника известной футбольной команды. В начале сезона он сказал журналистам: «Мы полностью сохранили прошлогоднюю цикличность тренировок, как, впрочем, и прошлогодний состав. Цель сезона — занять место в первой пятерке».

Молодой тренер поступил мудро, не наломав дров. «Памир» — команда сильная, и она бы могла даже бороться за более высокие места. Нет нужды повторять, что ветеран первой лиги имеет в ней все рекорды — по сыгранным матчам, победам, забитым голам. Но вот в высшую лигу эта яркая представительница южной школы футбола никак не пробьется. Безусловно, лучшими игроками в своих линиях являются защитник Черевченко, полузащитник Раимджанов, нападающий Турсунов, который забил уже 100 мячей в первой лиге. Эти игроки смогли бы украсить и команду высшего класса. Если к этому добавить, что уверенно защищает ворота Тростенюк, умело и мужественно помогают ему защитники Ермолаев и Чередник, причина успехов «Памира» станет ясной.

В. А. Гулямхайдарова волновала несбалансированная игра средней линии. Особенно беспокоила нехватка крайних полузащитников, которые могли бы блеснуть яркой импровизацией. Поэтому атаки идут через центр, по одной линии. Вот и в первом круге в матче против нашей «Искры» по центру было сделано 18 проходов, а по флангам — только 4. Впрочем, «Памир» тогда победил со счетом 1:0 (гол забил Турсунов), а предупреждения получили Азимов и Мурадов.

Наиболее удачно провели нынче душанбинцы свои матчи со «Звездой» — 3:0, «Динамо» — 4:0, неудачно с «Зарей» — 0:3, СКА Р — 1:4.

После 9-го тура был «Памир» на 18-м месте, после 16-го — на 13-м месте, после 19-го — на 4-м, после 24-го — уже на втором. После 26-го тура «Памир» прочно занимает 6-е место.

Некоторые срывы в игре душанбинцев одни объясняют трудным турне по Афганистану, а другие связывают с низкой дисциплиной. Одну игру (с «Динамо») «Памир» вынужден был провести на нейтральном поле, так как после бурного матча с «Локомотивом» поле в Душанбе было дисквалифицировано. Очень недовольны были наши гости, когда им назначали два пенальти в Ростове. А всего в ворота «Памира» пенальти назначались 5 раз. Алексей Чередник удалялся с поля, а желтые карточки показывали арбитры 15 раз, а поэтому «Памир» набрал наибольшее количество штрафных баллов, причем Нариман Палабуюк наказывался дважды, Владимир Ермолаев — трижды, Абдулла Мурадов — трижды, Виктор Раимджанов — дважды, Даврен Курбанов — дважды. А ведь это означает, что все эти игроки пропускали игры и, как следствие, подводили свою же родную команду.

О бомбардирах «Памира». Лидер атак — Валерий Турсунов, который в нынешнем сезоне забил 14 мячей (в т. ч. два с пенальти, по 2 мяча в Ланчхути и в матче с «Шинником» дома). С подачи Турсунова забивает мячи Базген Манасян. На его счету 12 голов, причем «дубли» в Воронеже и Курган-Тюбе, а также дома в играх с «Металлургом», «Колосом» и армейцами Киева. По 3 мяча забили Сергей Манаков и Алексей Чередник, по одному — Владимир Кузнецов, Нариман Палабуюк, Шухрат Азамов, Даврен Курбанов.

Если до поездки в Кострому душанбинцы потеряли на своем поле 7 очков, то на выезде добились 10. Они одержали победу во Львове и в Ланчхути, сыграли вничью в Запорожье, Киеве, Волгограде, Воронеже, Кишиневе и Москве.

Дома они пропустили в свой ворота 12 мячей, а забили на выезде 10 — по 2 в Волгограде, Воронеже, Ланчхути, по одному — в Киеве, во Львове, в Ростове и Москве.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

**Москва.** Мы не будем говорить о командах высшей лиги — «Спартаке», «Динамо», «Торпедо», ЦСКА, а также о «Локомотиве» из первой лиги. О них много пишут. Мы же вспомним сегодня о командах второй лиги. Все московские команды играют в первой зоне.

Лучшая среди них — «Красная Пресня». Она известна с 20-х годов. Это — базовый коллектив «Спартака». Сейчас краснопресненцы занимают 6-е место.

Команда «Москвич», представляющая автозавод им. Ленинского комсомола, находится на 11-м месте, а ФШМ — на последнем, на 16-м. А ведь именно в этой команде планировалось готовить игроков для ведущих команд столицы.

А вот команда Московской области выступают более стабильно. Все мы помним команду «Знамя труда» из г. Орехово-Зуево (здесь играют в футбол с 1910 г.). Под руководством опытного наставника В. Белова команда, пропустившая лишь 7 мячей в 22 играх, занимает первое место — 33 очка. Ее преследует «Текстильщик» (31 очко после 19 игр).

Команда «Зоркий» из Красногорска впервые выступает в чемпионате и занимает третье место (29 очков). «Динамо» из Каширы также дебютирует нынче во второй лиге и занимает сейчас 10-е место.

**Калуга.** Местный «Локомотив», который был даже чемпионом России, выступает нынче непривычно слабо и занимает в первой зоне 12-е место (5 побед, 7 ничьих, 10 поражений).

**Брянск.** Мы помним, что местное «Динамо» выступало раньше неважно. Но вот в прошлом году команда заняла 4-е место. Сейчас «Динамо» играет в 5-й зоне. Выступает успешно. В последнем матче (с белгородским «Салютом») Виктор Лагутин провел 300-й матч в составе «Динамо».

**Могилев.** В пятой зоне лидирует могилевский «Днепр», предводимый Байдачным. Правда, в последнем матче он сыграл 1:1 с «Атлантом» из Кладпиды. Но это объясняется тем, что ряд ведущих игроков, например, Кобринков, получив травмы, не выступали. У «Днепра» 35 очков. Он борется за выход в финальную пульку и имеет 35 очков. Его преследует гродненский «Химик» — 32 очка.

**Витебск.** Местная «Двина» — аутсайдер в пятой зоне. Это можно объяснить и тем, что «Двине» нет места для выступлений в своем городе (стадион ремонтируется). «Двина» приглашает гостей в Новополоцк.

**Псков.** Команда «Машиностроитель» в последний раз сыграла с «Искрой» в 1973 году. Сейчас в первенстве страны она не выступает. Все внимание местных любителей футбола приковано к первенству области.

**Калинин.** «Волга» выступает в первой зоне второй лиги и занимает 5-е место (9 побед, 7 ничьих, 6 поражений). По-прежнему блестает в команде и забивает голы известный нам Владимир Комков, который в составе «Искры» стал в 1976 г. чемпионом России. Он забил в составе «Волги» около 80 мячей.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...в первенстве РСФСР сборная Смоленска в 1927 году дошла до финала и лишь поражение от москвичей со счетом 0:16 оставило команду на 2-м месте?

...в 8-м номере журнала «Спортивные игры» опубликована статья бывшего игрока «Спартака» и «Искры» Николая Киселева под названием «Футбольное совершенノолетие»?

...дней 10 тому назад в клуб «100 бомбардиров» вступил после забитого гола динамовец из Москвы Газзаев?